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La popularité des Présidents 

un an après leur élection 



La popularité des Présidents de la Vème République un an après leur élection : 
François Hollande enregistre un record d’impopularité 

Popularité lors de l’élection Popularité un an après l’élection 
Evolution  
sur un an 

Charles De Gaulle Novembre 1958 73% Janvier 1960 58% -15 

Charles De Gaulle Janvier 1966 61% Décembre 1966 62% +1 

Georges Pompidou Juin 1969 54% Juin 1970 57% +3 

Valéry Giscard d’Estaing Juin 1974 44% Juin 1975 56% +12 

François Mitterrand Juin 1981 54% Juin 1982 48% -6 

François Mitterrand Mai 1988 54% Mai 1989 49% -5 

Jacques Chirac Mai 1995 59% Mai 1996 37% -22 

Jacques Chirac Mai 2002 51% Mai 2003 58% +7 

Nicolas Sarkozy Mai 2007 65% Mai 2008 35% -30 

François Hollande Mai 2012 61% Mai 2013 29% -32 
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L’évolution comparée de la popularité de Nicolas Sarkozy et François Hollande : 
un décrochage très précoce pour le Président socialiste 
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2007 Nicolas Sarkozy 
2012 François Hollande 

2008 Nicolas Sarkozy 
2013 François Hollande 
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L’évolution comparée de la popularité de Jacques Chirac et François Hollande : 
ce dernier n’a pas bénéficié d’un rebond contrairement à Jacques Chirac 
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1995 Jacques Chirac 
2012 François Hollande 
 

1996 Jacques Chirac 
2013 François Hollande 
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Une baisse quasi-identique dans toutes les catégories de la population 
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35% 

29% 

Hommes

Femmes

33% 

36% 

33% 

36% 

19% 

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

41% 

31% 

36% 

34% 

35% 

25% 

Commerçants, artisans, chefs d'entreprise

Professions libérales, cadres supérieurs

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités, inactifs

Baisse moyenne : 32% 
Baisse moyenne : 32% 

Baisse moyenne : 32% 



Une chute particulièrement marquée au Front de Gauche et au Centre 

Sympathisants …. Mai 2012 Mai 2013 Evolutions 

• Front de Gauche 93% 43% -50 

• Parti Socialiste 97% 77% -20 

• Europe Ecologie – Les Verts 75% 50% -25 

• MoDem 73% 32% -41 

• UMP 21% 3% -18 

• Front National 35% 4% -31 
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François Hollande a plus rapidement mobilisé contre lui l’opposition que Nicolas Sarkozy 

Mai  
2007 

Septembre 
2007 

Mai  
2008 

• Parti Socialiste 29 31 12 

• Parti Communiste 29 22 11 
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Mai  
2012 

Septembre 
2012 

Mai  
2013 

• UMP 21 9 3 

• Front National 35 18 4 
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La tenue des engagements durant l’année écoulée  

Question :  Selon vous, François Hollande a-t-il tenu, durant l’année écoulée, les engagements qu’il avait pris durant la campagne 
électorale ? 

1% 23% 37% 39% Ensemble Avril 2013

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

76% 24% 

Rappels 

5% 

6% 

6% 

52% 

29% 

42% 

34% 

34% 

33% 

9% 

31% 

15% 4% 

François Hollande - Août 2012

Nicolas Sarkozy - Avril 2008

Jacques Chirac - Avril 2003

57% 

35% 

48% 

43% 

65% 

48% 

 Gauche : 49% 
 UMP : 9% 
 FN : 7% 

 Gauche : 51% 
 UMP : 91% 
 FN : 93% 
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52% 

50% 

43% 

37% 

36% 

30% 

27% 

20% 

18% 

14% 

48% 

50% 

57% 

63% 

64% 

70% 

73% 

80% 

82% 

86% 

Sympathique

Honnête

Sincère

Défend les intérêts de la France

Juste

Proche des préoccupations des Français

Compétent

Sait où il va

Capable de rassembler les Français

A de l’autorité 

Plutôt bien Plutôt mal

Les traits d’image associés à François Hollande 

Question :  Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou mal à François Hollande ? 
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L’adhésion à différentes mesures mises en place depuis le début du quinquennat 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou envisagées par François Hollande et le gouvernement de 
Jean-Marc Ayrault, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure? 

50% 

41% 

26% 

30% 

15% 

16% 

14% 

29% 

35% 

42% 

51% 

38% 

50% 

48% 

50% 

35% 

8% 

11% 

13% 

17% 

24% 

23% 

24% 

20% 

7% 

6% 

10% 

15% 

11% 

13% 

12% 

16% 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

85% 

83% 

77% 

68% 

65% 

64% 

64% 

64% 

15% 

17% 

23% 

32% 

35% 

36% 

36% 

36% 

La diminution de la rémunération du Président de la 
République et des ministres de 30%   

Le retrait d’Afghanistan des forces françaises combattantes   

Les contrats de génération permettant des exonérations de 
charges pour l’embauche d’un jeune de moins de 26 ans et 
le maintien dans l’emploi d’un senior de plus de 57 ans 

Le retour à la retraite à 60 ans pour les salariés ayant 
commencé à travailler à 18 ans et ayant cotisé 41 annuités   

La création de quinze « zones de sécurité prioritaire » 

La mise en place des emplois d’avenir   

La création de la banque publique d’investissement 
ou BPI 

L’augmentation de l’impôt sur la fortune (ISF)  
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L’adhésion à différentes mesures mises en place depuis le début du quinquennat (suite) 

26% 

17% 

27% 

12% 

24% 

8% 

12% 
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36% 

37% 
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41% 

22% 

38% 

23% 

19% 

18% 

24% 

22% 

27% 

14% 

35% 

25% 

33% 

20% 

22% 

24% 

20% 

40% 

19% 

40% 

41% 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

La création sur cinq ans de 60 000 postes dans 
l’Education nationale et l’enseignement supérieur  

L’augmentation de l’allocation de rentrée scolaire 
de 25% 

La taxation de 75 % des revenus au-delà d’un 
million d’euros de revenu annuel 

La suppression de la TVA sociale, appelée aussi 
« taxe anti-délocalisation » 

La Loi permettant aux couples de même sexe de 
se marier et d’adopter 

La mise en place pour les entreprises d’un crédit 
d’Impôt de 20 milliards 

La fin de la défiscalisation des heures 
supplémentaires 

La mise en place d’une fiscalité plus élevée sur les 
droits de succession et les donations 

62% 

54% 

54% 

53% 

46% 

46% 

35% 

26% 

38% 

46% 

46% 

47% 

54% 

54% 

65% 

74% 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou envisagées par François Hollande et le gouvernement de 
Jean-Marc Ayrault, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure? 


